



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

СУББОТА, 26 СЕНТЯБРЯ 2009 ГОДА

№78 (12097)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.



Правительство России одобрило проект бюджета на 2010 год с дефицитом в 6,8 процента ВВП и основные параметры бюджета на 2011-2012 годы. Предполагается, что 1 октября законопроект правительства внесет в Госдуму, все основные фракции которой ранее раскритиковали работу Минфина над бюджетом.

* * *

Сотрудники Следственно-го комитета при МВД РФ раскрыли аферу, благодаря которой мошенникам удалось похитить из бюджета 2,553 миллиарда рублей. Кроме того, фирма "ТПК МеталлИнвест-Сервис" смогла уйти от уплаты 1,2 миллиарда рублей налогов. Еще 500 бюджетных миллионов удалось спасти.

* * *

Россия будет поставлять вакцину от гриппа H1N1 в страны СНГ. Такое заявление сделал главный санитарный врач РФ Геннадий Онищенко. По его словам, уже получены заявки на поставку препаратов от ряда стран СНГ. Онищенко отметил, что в настоящее время обсуждается вопрос о том, будут ли поставки вакцины осуществляться на коммерческой основе или в качестве помощи.

* * *

Президент России Дмитрий Медведев предложил создать в России аналог научно-популярного телеканала Discovery. "Столько раз говорили, что телеканалы типа Discovery, которые транслируются на Россию, отличаются высоким качеством. А где наши-то такие каналы? Я понимаю, что это деньги, но этим нужно заниматься", – заявил президент.

* * *

Российский миллиардер Роман Абрамович, продолжавший обустраивать своей новой яхты, решил оснастить ее системой защиты от папарацци. Прибор способен как в автоматическом, так и вручном режиме фиксировать работу светочувствительных элементов цифровых камер и направленным лазерным лучом выводить ее из строя.

ДОРОГИ РАБОТЫ ВЕДУТСЯ БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО



22 сентября с ходом дорожно-ремонтных работ в районе улиц Басковской и 1-й Советской глава района П.М.Васильев познакомил председателя областного Собрания депутатов Б.Г.Полозова. Они побеседовали с директором ДЭУ-2 Н.В.Петровым и главным инженером А.Г.Дудецким.

На участке улицы 1-й Советской длиной в 250 метров как

раз шла укладка асфальта. По словам Николая Васильевича Петрова, улица Басковская была в крайне запущенном состоянии. Отсюда и увеличение первоначальной стоимости работ. Борис Геннадьевич с пониманием отнесся к проблемам, с которыми столкнулись дорожники, и обещал свою поддержку и помочь.

О ходе работ более подроб-

но рассказал Александр Григорьевич Дудецкий. Ямочный ремонт и расчистка обочин и съездов с этих улиц практически завершены. Как только выравнен и вая щий слой будет за- кончен, начнется укладка асфальтового покрытия. По толщине, ширине и фактуре оно будет одинаковым на

протяжении всей Басковской. Для укладки дорожники используют мелкозернистую смесь. Александр Григорьевич отметил слаженную работу машиниста асфальтоукладчика А.И.Макеева, оператора автогидронаратора Н.М.Александрова, машинистов катков В.А.Шилкина и Е.И.Матвеева, водителя КДМ А.В.Рыжакова и рабочего А.Ю.Макарова.

Дорожники заверили Бориса Геннадьевича Полозова и Петра Михайловича Васильева, что основной объем работ будет завершен примерно через две недели, если не помешают дожди.

Далее глава района П.М.Васильев предложил председателю областного Собрания депутатов Б.Г.Полозову осмотреть отремонтированные на средства местного бюджета (3,5 млн. рублей) участки улиц Раи Гавриловой, 1 Мая, 15 Июля, 9 Января, Набережной и съезд к стадиону. Работы качественно и быстро в течение лета здесь провели специалисты выигравшего в конкурсе предприятия – ДЭУ-2.

Н. ИЛЬИНА.



Дмитрий Медведев поддержал инициативу Андрея Турчака

Президент России Дмитрий Медведев заявил о поддержке инициативы губернатора Псковской области Андрея Турчака об издании президентского Указа о праздновании 500-летия вхождения Пскова в состав Московского государства. «Я не против указа по Пскову, если он необходим

– готов подписать», – сказал президент после выступления губернатора региона на совместном заседании президиума Государственного Совета РФ и президиума Совета при Президенте РФ по культуре и искусству, которое проходило 18 сентября в Новгороде. Об этом ПАИ сообщили в пресс-

службе администрации Псковской области.

Также глава государства поддержал идею губернатора Новгородской области Сергея Митина о создании единого реставрационного Центра для Пскова и Новгорода на базе Новгородского университета имени Ярослава Мудрого.

«Псков находится в существенно более сложном положении, чем Новгород. Надо подумать, чем мы можем помочь, и найти возможности реализовать высказанные предложения», – подчеркнул Д. Медведев.

Псковское
агентство информации.

НА ПРИЕМЕ У ДЕПУТАТА *от ремонта дома до льгот и лекарств*

На прием к председателю областного Собрания депутатов Б.Г.Полозову, который проводился в здании администрации района 22 сентября, записалось 18 человек. Большую часть времени Борис Геннадьевич вел прием вместе с главой района Петром Михайловичем Васильевым. Это помогло некоторые вопросы решить на месте.

По-прежнему не решена проблема ремонта жилого фонда на ул. Парковой. Большинство квартир в доме, жильцы которого обратились к Б.Г.Полозову, приватизированы. Последние годы собственники не платили за квартиры никому, в том числе не собирались деньги и на ремонт. В то же время дом ветшал. Теперь крыша течет, а собственных средств на ее ремонт люди собрать не могут. Одни готовы внести свою долю, другие считают, что и так жить можно. Глава района пообещал провести обследование жилья, но вопрос о ремонте остается открытым. По закону собственники сами должны заботиться о содержании своего жилья.

Поднимался вопрос о проведении в районе реформы ЖКХ, которая до прихода новой администрации района была фактически заморожена. «Главное сейчас, – отметил Борис Геннадьевич, –ставить компании заключить договоры с поставщиками ресурсов и коммунальных услуг и обеспечить своевременность платежей граждан за коммунальные услуги».

Из других обращений следует отметить вопрос обес-печения бесплатными лекарствами больных сахарным диабетом, получения инвалидной коляски, льготного проезда учащихся коррекционной школы-интерната, проживающих в течение учебного года в семьях, порядка присвоения звания «Ветеран труда Псковской области», приватизации квартир, дальнейшего существования детского и подросткового футбольного клуба «Орион». Как отметил Борис Геннадьевич, проведение приема вместе с главой района П.М.Васильевым оказалось весьма полезным и такую практику следует поддерживать. По отдельным вопросам, требующим вмешательства на областном уровне, внесения изменений в отдельные областные законодательные акты, подготовлены депутатские запросы и письма.

ИНТЕРВЬЮ

ПЛАТЕЖИ ПЕРЕДАЮТСЯ ПРЕДПРИЯТИЯМ БЕЗ ЗАДЕРЖЕК

В начале сентября в помещении, где принимаются коммунальные платежи, было шумно. Одни пытались выяснить, куда делось "ЖКХ" (никак не втолковать нашим людям, что управления ЖКХ не стало много лет назад, а комитет администрации района, принимавший платежи не совсем законным образом, прекратил свое существование с 1 сентября 2009 года), другие искали представителей выбранной ими управляющей компании, третьи возмущались возмущения ради, поскольку желающих воду мутить у нас хоть отбаевали. К середине месяца страсти начали стихать, но с проведением новых общих собраний собственников и выбором способа управления жилыми домами новых подвижек не наблюдалось. В то же время многие решили: "Платить пока не буду", не осознавая, что это самое безответственное из всех возможных решений.

Поскольку прием платежей в качестве расчетно-кассового центра по договорам с ресурсоснабжающими предприятиями взяла на себя управляющая компания "СВ", мы решили прояснить некоторые моменты у его генерального директора С.В.ИВАНОВА.

- Сергей Васильевич, поясните нашим читателям, как работает компания по сбору платежей.

- Коммунальные платежи от собственников многоквартирных домов собираются в кассах нашей компании по тем же тарифам, что и прежде, и ежедневно перечисляются предприятиям – теплоснабжающим, "Райводоканалу", МУП "Ремжилсервис", ООО "Пропан" и другим на основе заключенных договоров. Для удобства опочан кассы по сбору квартплаты находятся на прежнем месте (наша компания арендовала данное помещение).

- Сейчас вы предлагаете собственникам жилых помещений в многоквартирных домах поскорее определиться с выбором управляющей компании...

- Определяться со способом управления надо было давно. Тем более, что выбор есть.

Каждая компания должна сейчас открыто и честно сказать собственникам, какие гарантии она может обеспечить в отношении их дома. Наша компания, кроме управления, предлагает также помочь в создании, оформлении и регистрации ТСЖ. К примеру, для обособленных микрорайонов это, на мой взгляд, самый оптимальный вариант. И выгодный, поскольку только создание товариществ собственников жилья (не менее 20%) позволит получить деньги на капитальный ремонт домов из Фонда соцдействия реформированию ЖКХ. Причем сейчас осталась последняя возможность получить государственные деньги на капремонт жилья, чтобы в домах Опочки были новые крыши, новое электрооборудование и коммуникации.

Естественно, каждая управляющая компания должна заинтересовать потребителя услуг. Один из факторов – от-

крытость и прозрачность учета, а также реальная плата за управление.

- Вернемся все же к сбору платежей...

- В настоящее время мы работаем над запуском новой программы расчета платежей. Этим занимается С.В.Эйхман, бухгалтер-программист, выпускница финансово-экономического вуза с красным дипломом. Важно, чтобы по каждому дому платежи рассчитывались отдельно, с учетом затрат котельных, перечня и объема предоставляемых услуг. Юридическую поддержку нам оказывает опытный юрист М.И.Капул. Также мы приняли на работу хороший и слаженный коллектив кассиров.

Но здесь надо оговориться, что пока собственники не выбрали управляющую компанию, ответственность за качество предоставляемых услуг мы не несем. **У нас договорные отношения лишь с предприятиями, но не с собственниками жилья, и мы работаем в режиме расчетно-кассового центра – деньги собрали и передали предприятиям.**

- Какие еще аргументы могут, на ваш взгляд, подтолкнуть собственников к скорейшему выбору способа управления?

- Жизненные ситуации, с которыми приходится сталкиваться жильцам домов, не выбравших способ управления, должны заставить поторопиться. Приведу пример. 17 сентября в первом подъезде дома №7 на ул.Автозаводской в десятом часу вечера произошла авария на вводе общедомового электрооборудования, при этом у многих перегорела бытовая техника, телевизоры и прочее. Жильцы позвонили энергетикам, на что те ответили: "Обращайтесь в выбранную управляющую компанию". Дом №7 на Автозаводской проголосовал за управляющую компанию "Управление жильем", но данная компания не приступила к работе,

не уведомив об этом собственников жилых помещений. В результате жильцам пришлось самим, рискуя жизнью, консультируясь по телефону с электриком, ликвидировать последствия аварии, а утром вызвать электрика МУП "Ремжилсервис" для проведения дальнейших работ.

В такой ситуации можно посоветовать лишь одно – не затягивайте с выбором способа управления, поскольку подобные случаи могут произойти в любой момент в любом из домов Опочки.

Именно выбранная управляющая компания берет на себя разрешение подобных сложных и даже аварийных ситуаций. Кроме того, в домах, находящихся в управлении, как правило, налажена влажная уборка подъездов, нет проблем с освещением подъездов, пластика за тепло взаимодействует в соответствии с затратами котельной и видом топлива. Создаются удобства для жильцов – устанавливаются домофоны в подъездах, новые почтовые ящики, приобретаются новые контейнеры, оборудуются детские площадки. Средства, собранные на текущий ремонт, не расходуются в воздухе, а накапливаются на счете дома.

Пока же наша компания "СВ" принимает платежи у всех собственников и квартиросъемщиков, в том числе и у тех, кто выбрал в качестве управляющей другую компанию. **Мы гарантируем, что все собранные платежи без задержек будут передаваться предприятиям, предоставляющим коммунальные услуги.** А те граждане, кто затягивает с платежами, наказывают сами себя и своих соседей. Во-первых, у них накапливаются долги по квартплате, во-вторых, недоплаты могут оказаться на поставках газа, тепла и оказании других услуг в целом дому.

Беседовала Е.АЛЕКСАНДРОВА.

Служба 01

ПРИЧИНОЙ ПОЖАРА СТАЛА СВЕЧА

17 сентября в 22.45 на пульт дежурного пожарной части поступило сообщение о пожаре в жилом доме в деревне Болгатово. К моменту прибытия пожарного расчета дом был охвачен огнем. В одном из помещений пожарные обнаружили труп хозяйки дома гражданки Г., 1951 года рождения. Как было установлено, смерть наступила от отравления углекислым газом.

По свидетельству соседей, в этот вечер она с приятелем из соседней деревни в сильном подпитии зашла в дом. Выходил ли гость оттуда – никто не видел, поэтому пожарные предполагали, что в доме в

момент пожара мог находиться и мужчина. Однако его нашли живым и здоровым в своей деревне. По его словам, в тот вечер он только довел женщину до дома и сразу ушел.

За неуплату дом был отключен от электричества, а для освещения хозяйка использовала свечи. Тот факт, что и в вечер пожара она также решила воспользоваться этим небезопасным способом освещения, подтвердил сопровождавший ее мужчина.

(Материал подготовлен совместно с отделением Госспожнадзора)

НАШ ОПРОС

СКОЛЬКО СТОИЛО СОБРАТЬ УЧЕНИКА В ШКОЛУ?

Из года в год в первое осеннее утро независимо от капризов погоды спешат в школы первоклассники с разноцветными новыми ранцами – размером почти с владельца. Выросшие за лето, догоняющие в росте пап и мам, – пятиклассники. Одноклассники – красивые, как с картинки модного журнала.

Родители в преддверии этого события суетливо бегали по рынкам и магазинам, приобретали все необходимое, чтобы их ребенок выглядел не хуже других. Во что обошлось семейному бюджету опочан собрать в школу к 1 сентября учащихся различных классов, постарался выяснить корреспондент районной газеты.

учебному году мы воспринимали как должное, ведь это в последний раз.

В этом году потребуются, помимо всего остального, затраты на приобретение дополнительной литературы для сдачи ЕГЭ и на дополнительные занятия с репетитором по физике и математике. Нас больше волнует вопрос, не заберут ли сына в армию, ведь на момент окончания школы ему исполнится 18 лет.

В.К.Степанова, частный предприниматель:

- Мы своей единственной дочери ни в чем не отказываем, а уж в деньгах на приобретение всего необходимого к очередному учебному году — тем более. Нас с мужем волнует другое. В школу дочь одевается, словно собирается на дискотеку: идет на занятия в короткой юбке, обтягивающей куцей блузке, такой, что живот виден. На наше возмущение она отвечает: «Так сейчас все в школу ходят». В наше время мы в школу приходили только в форме, а о косметике вообще не могло быть и речи — родителей в школу сразу вызовут. Почему бы не ввести вновь школьную форму?

В.Я.Михайлова, продавец:

- Наш сын в этом году, как говорят, пошел первый раз в первый класс. Для него и для нас это большое и радостное событие, поэтому финансовые вопросы отошли на второй план. Может быть, в дальнейшем и будем считать расходы на сбороны в школу.

По вопросу введения школьной формы у родителей и педагогов мнения разделились, но все согласились с тем, что определенные нормы в одежде учащихся должны быть установлены.

В этом году по инициативе губернатора области Андрея Турчака к началу учебного года две тысячи первоклассников получили ранцы со школьными принадлежностями. В городах их получили дети из малообеспеченных семей, а на селе – все сто процентов первоклассников. Директора сельских школ района (с кем удалось поговорить) сказали, что эта акция родителями была воспринята с признательностью. Даже родители, чей достаток вполне позволял приобрести все необходимое самим, расценили подарок губернатора как заботу государства о подрастающем поколении.

Подготовил Е. СТАСОВ.



СЕССИЯ

О БЮДЖЕТЕ, НАЛОГАХ И ПОЧЕТНОМ ЗВАНИИ

22 сентября состоялась внеочередная 33-я сессия Собрания депутатов Опочецкого района четвертого созыва.

Один из самых основных вопросов повестки дня сессии – о внесении изменений и дополнений в решение 25-й сессии районного Собрания депутатов от 30.12.2008 г. «О бюджете муниципального образования «Опочецкий район» на 2009 год». С докладом выступила начальник территориального финансового управления по Опочецкому району В.Л.Строцкая. Она очень подробно рассказала об изменениях в районном бюджете. В целом он несколько увеличился за счет средств, выделенных общеобразовательным учреждениям на порог наполняемости классов (это 346 тысяч рублей), за счет субвенции на выполнение государственных полномочий по образованию и обеспечению деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав (9 тысяч рублей), межбюджетного трансфера на проведение заключительной дезинфекции в очагах инфекционных заболеваний (на эти цели 32 тысячи рублей предназначено центральной районной больнице). Кроме того, в район поступила субвенция в размере 1 млн. 51 тысяча рублей на реализацию социальных гарантий, предоставляемых работникам образовательных учреждений.

Затем слово было предоставлено заместителю главы района – председателю комитета экономической, налоговой, инвестиционной политики и имущественных отношений Ю.И.Андрееву. Он рассказал о внесении изменений в реше-

ние 34-го заседания Собрания депутатов третьего созыва от 20.10.2005 г. «О системе налогообложения в виде налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности».

Еще один вопрос, который на сессии рассмотрели депутаты районного Собрания, касался присвоения звания «Почетный гражданин муниципального образования «Опочецкий район» В.Н.Балаганову и А.В.Ящикову. Глава района П.М.Васильев, принимавший участие в работе сессии, напомнил депутатам, что уже 4 года не поднимался вопрос о присвоении этого почетного звания, а между тем обладателей его в живых осталось очень мало. В.Н.Балаганов и А.В.Ящиков – руководители, которые очень много сделали для развития сельского хозяйства Опочецкого района. В советское время он неизменно входил в первую тройку, в крайнем случае, пятерку лучших сельскохозяйственных районов области. В.Н.Балаганов руководил совхозом «Опочецкий», который в то время был мощным хозяйством; А.В.Ящиков – совхозом «Красный фронтовик», а затем долгие годы возглавлял ветеринарную службу района. Присвоение почетного звания этим руководителям поддержит морально не только их, но и всех, кто всю свою жизнь отдал нелегкому крестьянскому труду.

По всем вопросам повестки дня внеочередной 33-й сессии районного Собрания депутаты приняли соответствующие решения.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

КАК СТАТЬ ХОРОШЕЙ МАТЕРЬЮ

Псковское областное отделение Общероссийского общественного благотворительного фонда "Российский детский фонд" приступило к реализации благотворительного проекта "Коррекция и развитие материнской сферы". Проект реализуется при финансовой помощи Фонда поддержки детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Для реализации pilotного проекта выбраны три образовательных учреждения: Опочецкая, Идицкая и Ямская коррекционные школы-интернаты.

О целях и задачах этого проекта рассказала директор Опочецкой коррекционной школы-интерната Людмила Николаевна ЧУШЕВА.

- Участвовать в нем будут 12 воспитанниц из каждой школы-интерната и столько же специалистов. Кроме того, в него войдут 6 студентов-стажеров Псковского государственного педагогического университе-

тета им.Кирова.

Воспитаннице детского социального учреждения трудно стать хорошей матерью своим детям, если в родительской семье она не была окружена теплом и заботой, а потом, оказавшись в приюте, и вовсе лишилась счастливого детства. Поэтому самая главная цель проекта – развитие у воспитанниц чувства ответственного материнства. Семинары-практикумы помогут выработать методические рекомендации для психологов и воспитателей школ-интернатов, а также студентов-психологов и социальных работников.

Руководителями проекта являются заместитель председателя правления отделения Российской детского фонда Татьяна Анатольевна Бодрова и профессор кафедры психологии развития и образования ПГПИ им.Кирова Надежда Александровна Цветкова.

Е. ПУЛЬША.

Командировка в соседний район

"И С КАЖДОЙ ОСЕНЬЮ Я РАСЦВЕТАЮ ВНОВЬ"



После поездки в Пыталово в начале июля наш редакционный коллектив отчитался перед читателями "Красного маяка" об этой командировке, опубликовав на страницах газеты шесть материалов: "Город на границе", "Здесь космос становится ближе", "ТСЖ: пытаются варвар" и другие. Отзывы о таких творческих отчетах мы получаем, как правило, положительные. Ведь не все опочане бывали в соседних районах, некоторым, возможно, никогда не придется там побывать, а мы стараемся рассказать самое интересное о наших соседях, о том, что есть у них, и чего

нет в нашем городе, и что можно перенять. Да и, может, когда-нибудь наши рассказы подтолкнут к путешествию...

Вот и следующая наша командаировка преследовала именно эту цель – вызвать у наших читателей желание съездить совсем недалеко – в Пушкинские Горы. А время сейчас для поездки на поэтическую родину А.С.Пушкина самое-самое – золотая осень за окном! Осень, которую так любил поэт, потому что для него это была пора душевного и физического оздоровления:

*И с каждой осенью
я расцветаю вновь,
Здоровью моему
полезен русский холод.*

Мало найдется среди опочанских, кто ни разу не был в Пушкинском заповеднике, но немало и тех, кто не сможет вспомнить, когда был там в последний раз.

Вот и мы в редакции пришли к выводу, что если бы не родственники или друзья, приезжающие к нам в гости, не удосужились бы и мы лишний раз съездить в Пушкинские Горы. Засасывает работа, держат огородно-дачные заботы, да и просто лень порою. А свет-то, как говорится, близкий, езды всего ничего – час. Люди за сотни, тысячи километров стре-



мятся попасть в эти заповедные места, а нам всё недосуг! Забегая вперед, скажу, что сотрудники заповедника, узнав, что мы из Опочки, даже обрадовались: приятно, мол, это слышать, а то всё из Москвы кда Санкт-Петербурга.

Некоторые скажут: а зачем туда ехать? Побывал раз – и хватит. Разве что-то новое там появилось? Ответим так: да, и новое появилось. Для нас и для многих, с кем мы говорили об этой поездке, настоящим открытием была деревня Бугрово, стилизованная под крестьянскую усадьбу пушкинских времен. Уз-

нали мы и о том, что в заповеднике есть Музейная почта.

Но не это главное. Главное – понять, что поездка в музей-заповедник "Михайловское" нужна для души. Только здесь, в тенистых парках, в этой "глуши лесов сосновых", осознаешь, почему Пушкин любил эти места – "обитель трудов и чистых нег", где был он "рифмами томим". И не преувеличением будет сказать, что здесь и небеса голубее, и воздух свежее и прозрачнее, и "в багрец и в золото одетые леса" прекраснее.

Много можно писать об осени в Михайловском. Но лучше, уважаемые читатели, вам

самим побывать в этих заповедных местах еще раз. Найдите в своем календаре день, посетите Пушкинские Горы. Надеюсь, наши рассказы на страницах "Красного маяка" убедят вас в том, что вы еще не всё видели в этом уникальном уголке Псковской земли и не обо всём знаете.

Да! И захватите с собой детей. Для них будет настоящим праздником посещение питомника в Пушкинских Горах, который можно по праву называть мини-зоопарком.

Н. ПАВЛОВА.

